



Общественно - политическая газета Абатского района

Сельская НОВЬ

Газета основана в ноябре 1933 года

Наш адрес в интернете - <http://abatskinfo.ru>, https://vk.com/sn_abatskoe 6+

Вторник

4 августа 2020 года

№ 62
(10457)

Выходит во вторник,
субботу

Цена 11 руб. 96 коп.



К. Струнина, специалист по растениеводству; В. Соловейко, начальник управления сельского хозяйства администрации района; Ф. Ширишов, тракторист;

М. Осколкова, журналист телеканала Россия «Регион – Тюмень»; В. Сюткин, водитель

Компания «Руском» - на абатских полях

ООО «Управляющая компания «Руском» приступила к подготовке пашни под урожай 2021 года на территории Ошепковского сельского поселения. Переговоры о реализации инвестиционного проекта по выращиванию зерновых культур с использованием долевых земель между администрацией Абатского муниципального района и руководством компании велись с февраля 2020 года. На данный момент на территории Ошепковского поселения создаётся структурное подразделение с организацией около ста рабочих мест, где наиболее востребованными будут профессии механизаторов, трактористов – машинистов и водителей. Компания уже трудоустроила трёх жителей Абатского района: управляющего и двух механизаторов.

Об этом корреспонденту «Регион - Тюмень» сообщил начальник управления сельского хозяйства и продовольствия районной администрации Валерий Соловейко. По словам Валерия Викторовича, сегодня на полях работают дисковаторы, которые рыхлят почву, выравнивают поверхность поля. В этом году намечено обработать под посев зерновых культур пять тысяч гектаров. В дальнейшем инвестор планирует освоить 10 тысяч гектаров свободных земель, что даст новый виток развития сельскохозяйственной отрасли Абатского района.

ТАТЬЯНА ШЕЛЯГИНА
Фото автора

Тюменцы могут повысить квалификацию, обратившись в центры занятости

Более 500 граждан Тюменской области старше 50 лет прошли профессиональное обучение в 2020 году, сообщает региональный департамент труда и занятости населения.

«Уже второй год востребованными остаются специальности: бухгалтерский учёт и налогообложение, делопроизводство, управление персоналом, государственные и муниципальные закупки, социальная работа, охрана труда. Появились и новые актуальные направления подготовки - дезинфектор, медицинский регистратор, маркетолог-аналитик, организация волонтерской деятельности, ресторанного бизнеса», - рассказала начальник управления занятости департамента труда и занятости населения Тюменской области Ирина Ведрова.

Сроки обучения могут быть различными, но не более трёх месяцев. Стоимость обучения одного человека за курс в текущем году составляет не более 53,4 тысячи рублей. Если работник направляется учиться в другую местность, то работодателю компенсируются не только затраты на его обучение, но также на проезд, наём жилья и выплату суточных (не более 118 тысяч рублей).

Незанятым гражданам, не получающим государственную пенсию, в период обучения выплачивается стипендия, равная минимальной зарплате (12130 рублей), увеличенной на районный коэффициент.

Для участия в программе нужно обратиться в центр занятости по месту жительства. Порядок обращения уточняйте с учётом требований режима повышенной готовности.

ИА «ТЮМЕНСКАЯ ЛИНИЯ»

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

День недели	4 августа (вт)	5 августа (ср)	6 августа (чт)	7 августа (пт)
Температура воздуха	+ 26... + 33...	+ 25... + 33...	+ 21 ... + 28...	+ 22... + 28...
Осадки	Ясно	Малооблачно, небольшой дождь, гроза	Ясно	Ясно
Ветер	Ю-ЮВ 1-2 м/с	СВ-С 1-4 м/с	С 3-6 м/с	СВ 2-3 м/с
Давление	755 мм рт. ст.	753 мм рт. ст.	756 мм рт. ст.	759 мм рт. ст.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписка на газету «Сельская новь» на II полугодие 2020 года.

Подписку вы можете оформить в почтовых отделениях, а также в редакции газеты по адресу: ул. 1 Мая, 13.

ЦЕНА НА ПОДПИСКУ:

на 1 месяц - 103 руб. 65 коп.; на 3 месяца - 310 руб. 95 коп.; на 4 месяца - 414 руб. 60 коп.

Для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов 1, 2 группы цена на подписку на 4 месяца составит 302 руб. 74 коп.

Если вы хотите оформить подписку на печатное издание, ваш почтальон придёт к вам домой и сделает это в любое удобное время, звоните: 41-4-96, 42-9-51.

**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:**

**Наше
интервью
2 стр.**

**Твои люди,
село
3 стр.**

**Объявления,
реклама
4 стр.**

Этот вопрос я задала начальнику ООО «Теплосервис» А. Молокову, с которым встретила на станции водоочистки.

- Когда в 2007 году был запущен объект водоочистки, абатчане радовались чистоте и объёму питьевой воды, круглосуточно поступающей в каждую квартиру. Но оказалось, что чистой воды для потребления не хватает, так как граждане не следили за неисправными приборами и кранами, поливали огороды, допускали не целевое использование воды. Сложившаяся ситуация была настолько серьёзной, что было принято решение установить общедомовые счётчики и объём потребляемой воды делить между всеми владельцами квартир. Люди поняли, что это не выгодно, и без принуждения, самостоятельно стали устанавливать индивидуальные счётчики, что позволило значительно сэкономить расход воды в целом.

И, тем не менее, каждое лето, особенно в жару, расход воды очень большой. Поэтому воду в село мы подаём беспрерывно: до 11 часов вечера - со станции, в остальное время - с реки Ишим. После отключения подачи воды в село в двух резервуарах ёмкостью по 400 кубометров в каждом на станции создаётся запас воды для следующего дня.

- Александр Анатольевич, расскажите о технологии очистки воды.

- Очистка воды на станции проходит поэтапно. Сначала вода поступает в аэрационную камеру. Первоначально она имеет запах сероводорода и пить такую воду нельзя. В аэрационной камере по специальной технологии сероводород удаляется. Через промежуточные насосы с помощью двух фильтров, наполненных гравием - песчаной смесью, вода проходит сначала первую, а затем вторую очистку. После фильтрования поток воды должен пройти установку смягчения, но в настоящее время установка не работает, поэтому очищенная вода поступает сразу в резервуары, где хлорируется и подаётся в село.

Рассказывая о технологии очистки



Почему в селе Абатское не хватает чистой воды?

воды, А. Молоков особое внимание обратил на пожарные насосы, находящиеся в постоянной готовности подачи воды для тушения пожаров в селе Абатское.

- Эти мощнейшие насосы под высоким давлением способны перекачать до 170 кубометров воды в час. Они незаменимы также при очист-

ке от загрязнения трубопроводных коммуникаций, которая проводится 4 - 5 раз в год.

- Какие ещё средства защиты питьевой воды вы можете назвать?

- Важнейшие защитные объекты, расположенные на территории станции - это фильтропоглоатели с гра-

вино - песчаной смесью. Данные сооружения предназначены для поглощения радиоактивных, химических, других вредных атмосферных осадков, которые могут попасть в резервуары с чистой водой. Вы спрашиваете, почему в селе не хватает воды? Потому что её не хватает в имеющихся скважинах. Необходимо най-

ти и освоить новый источник воды, а решить эту проблему можно только на уровне области. И второе, гражданам нашего села надо научиться экономить воду и не забывать, что любой природный источник не может быть неиссякаемым!

ТАТЬЯНА ШЕЛЯГИНА
На снимке: А. МОЛОКОВ.
Фото автора

● О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

Трудом своим Победу приближали

Время быстротечно, больше года прошло, как ушла из жизни Прокопьева Валентина Фёдоровна. Она родилась 15 июня 1932 года в деревне Чупиной Абатского района. Родители были от природы талантливы. Отец Кислов Фёдор Ефимович владел игрой на многих музыкальных инструментах, рисовал, имел красивый, правильный почерк, работал писарем, бухгалтером. Мать Прасковья Трофимовна, в шесть лет оставшись без родителей, была отдана Ишимской купчихе, которая воспитала её, как родную. Женщина дала сначала образование начальное, а потом, видя в девочке желание и стремление делать своими руками необычные поделки - она вязала крючком, шила для кукол модные на то время платья, пригласила в свой дом мастерицу, и та несколько месяцев обучала Прасковью шить, кроить, вязать. Зимним вечером большое семейство усаживалось за большой обеденный стол, пили чай, а потом запевали разные песни под балалайку. Девочка с особым желанием исполняла сольно многие песни.

Кроме Валентины Фёдоровны в семье Кисловых было два сына - Юрий и Владимир. Семейное счастье оборвалось в один миг, когда фашистская Германия напала на Советский Союз. И детство Валентины закончилось в девять лет. Отца забрали на фронт, в 1942 году в бою под Новгородом он погиб. Старший брат Владимир Фёдорович написал заявление и был направлен на учёбу в Красноярскую школу авиаспециалистов. Закончив шестимесячные курсы механиков-авиаторов, он был направлен под блокадный Ленинград в 283-й истребительный полк. Был дважды контужен, ранен, но выжил, был награждён Ор-

деном Отечественной войны «За оборону Ленинграда», медалью «За отвагу». А маленькая и по возрасту, и по росту Валентика (так звали её мама Прасковья Трофимовна) гордилась братом и сама помогала в артели шить верхонки, непосильно тяжёлые фуфайки, которые отправляли на фронт. А когда в артели не было заготовок для изготовления тенов, фуфак, то она, спросив разрешение у матери отлучиться от взрослой работы, бежала не в куклы играть. Со своей подругой Тамарой она бежала то в церковь, где был расположен спиртзавод, чтоб женщинам помочь мыть ёмкости, стеллажи, то коней кормить соломой (сена не хватало), то носить с реки воду. Став взрослыми, девушки Валентина и Тамара, часто вспоминая детство, говорили о том, что выжили в голодные годы благодаря огороду, саду, который был расположен около храма (сейчас это территория дома культуры), где они сами своими маленькими худенькими ручёнками вскапывали грядки, сеяли морковь, свеклу, сажали лук, чеснок, а осенью вместе с другими детьми собрали урожай, который увозили на станцию, а затем на фронт.

Валентина Фёдоровна по просьбе матери писала письма многим солдатам, которые воювали на фронте, а их матери, не имея грамотности, не могли написать о жизни в тылу. В письмах Валя не жаловалась на холод, голод, а писала о том, что живут хорошо, про количество спирта, приготовленного на спиртзаводе, который цистернами увозили на фронт, об урожае, который собрали, о том, сколько пар верхонок, фуфак сшили для солдат и многое другое. С оптимизмом она и брату писала письма, но не каждый день, берегла бума-

гу и чернила, которых не хватало в то время.

Закончилась война, и Валентина с подругой детства Тамарой Молоковой поехали в Свердловск обучаться на закройщиц-швей-портных. Они учились и одновременно работали на фабрике. А когда у Валентины Фёдоровны заболела мать, она тут же вернулась в Абатское.

Долгое время работала в артели инвалидов портнихой, а затем была направлена управляющим в г. Ишим на курсы закройщиц. Получив навыки кройки и шитья, вернулась в артель и стала наравне с матерью кроить и шить разные вещи: пальто, брюки, платья. Артель была переименована в комбинат бытового обслуживания, и уже опытный мастер Валентина Фёдоровна была направлена в г. Свердловск обучаться кройке и шитью нижней взрослой и детской одежды. Получив диплом, вернулась в Абатское, стала работать закройщицей лёгкой одежды. Встретила солдата шофёра Прокопьева Владимира Егоровича, они полюбили друг друга, поженились, родили в браке четверых детей. Всю трудовую жизнь Валентина Фёдоровна посвятила семье и любимой работе. За время работы в швейной мастерской многократно получала награду «Отличник службы быта», награждена значком «Мастер РСФСР» первого класса. Была наставником молодёжи, её слушали и уважали в коллективе. В 1970 году в честь 100-летия со дня рождения В.И. Ленина Валентина Фёдоровна была награждена медалью за доблестный труд. Много грамот и благодарственных писем получила от руководства. Многократно была победителем социаль-соревнования по итогам года, много раз была



занесена на доску почёта райбыткомбината.

В 1996 году была награждена медалью «Ветеран труда».

Выйдя на заслуженный отдых, занималась хозяйством, огородом, дачными делами, разводила цветы, много читала. Женщина всегда вела здоровый образ жизни, любимый журнал «Весник ЗОЖ» перечитывала много раз, выбирала лучшие из статей. Жизнь подарила ей долголетие, она ушла из жизни на 87 году, мечтала дожить до 75-летия Великой Победы. Такие люди, как Валентина Фёдоровна, по праву могут считаться победителями, участниками трудового фронта. То, что наша страна победила в Великой Отечественной войне, это их большая заслуга.

ОЛЬГА ПРОКОПЬЕВА
Фото из семейного архива

• ЮБИЛЕИ



Любовь длиною в жизнь

3 августа 2020 года у супругов Аносовых, Анатолия Никаноровича и Прасковьи Георгиевны из Быструхи, уникальный юбилей - 65 лет совместной жизни. Железная свадьба - редкий и радостный праздник, образец того, как люди на протяжении десятилетий берегут семью, любят и хранят друг друга. Жизнь юбиляров, основанная на уважении, открытости и доброжелательности, служит добрым примером для их детей, внуков и правнуков. Знаменательный день свадьбы ещё и 85-летним юбилеем главы семейства. Накануне такого неординарного события мы посетили уютный дом Аносовых с целью узнать секрет долгого семейного счастья супругов. Как удалось им сохранить и пронести свою любовь через всю жизнь, до преклонных лет?

Далёкой весной 1955 года свела судьба юных жениха и невесту в деревне Назарово. Прасковья закончила семилетку в селе Ощепково, получила направление в Конёво на дальнейшую учёбу, но материальные затруднения помешали продолжению образования. Девушка осталась в родной деревне, устроилась на работу учётчицей в тракторный отряд. Сюда же после окончания школы трактористов приехал Анатолий Аносов. После работы деревенская молодёжь устраивала танцы и незатейливые игры, где Анатолий всегда выбирал только Прасковью, оказывал ей знаки внимания и вскоре заслал сватов. Мать и отчим поначалу не очень обрадовались такому событию, уж очень юной была невеста, но, глядя на счастливую пару, дали согласие. На свадьбу они подарили молодым редкий по тем временам подарок - патефон. Вскоре молодожёны переехали жить к свекрови Фёкле Филатовне в Быструху. В 1956 году родилась старшая дочь Татьяна, а в конце осени 1957 года Анатолия призвали на срочную службу в морфлот. Провожала Прасковья мужа в ноябре беременная вторым ребёнком, сыном Владимиром, который родился в феврале 1958 года. Нелегко было молодой маме управляться с малыми детьми и хозяйством без мужа. Фёкла Филатовна поддерживала невестку и

словом, и делом. «Изба зимой холодная была, свекровь на палатках с маленькой дочкой, я с сыном - грудничком на печке. Управляться с хозяйством хорошо помогал дед Анатолия, Филат Петрович. Пока муж служил в армии, мы вырастили телку на корову, продали её и выручили десять тысяч рублей» - с теплом и благодарностью вспоминает Прасковья Георгиевна. Вскоре вышло постановление о сокращении срока службы при рождении второго ребёнка, и в 1959 году Анатолий вернулся домой. К тому времени начали разезжаться неперспективные деревни. Аносовы купили на скопленные деньги дом в Озёрах, перевезли его в Быструху, поставили на усадьбе, жить стало просторнее. В этом доме родились ещё двое детей: сын Юрий в 1963 году, и через два года младшая дочь Наталья. В нём, теперь уже благоустроенном, Прасковья Георгиевна и Анатолий Никанорович живут до сих пор. Нарядный дом Аносовых с оранжевыми стенами, яркой синей крышей, с белыми резными кружевами на карнизах, с кованым палисадником и воротами, с необычно украшенными надворными постройками виден издали.

«Всю жизнь мы дом обихаживаем, стараемся украсить интереснее, обустроить», - рассказывает Прасковья Георгиевна. - Поеду, бывало, в поезде от Тюмени до Свердловска, где увижу красивые заборы - кругляшками, треугольниками, мысиками, всё уловлю, зарисую в тетрадку. Потом накрашу ставни, палисадник, ворота - загляденье! Люди мои узоры перенимали, так и пошла мода у нас в селе на красивые заборы».

Давно выросли дети, разъехались из тёплого родительского дома, выучились, завели свои семьи. Старшая дочь Татьяна живёт в Екатеринбурге, сын Владимир - под Москвой, в г. Егорьевске, Юрий - в г. Сухой Лог Свердловской области. Все они при первой возможности навещают родителей, помогают по хозяйству. Рядом с родителями, в селе Ощепково, живёт младшая дочь Наталья, она тщательно следит за их здоровьем, часто привозит сама и высылает им с односельчанами продукты, лекарства. «Как мы детям благодарны, - с

гордостью рассказывают юбиляры. - Сын говорит: «Мы из этого гнезда вылетели, теперь пришло наше время увивать его для вас». Зять и сыновья съехались, убрали печь, сделали санузел, пол с подогревом, канализацию. Приезжают дети часто, наводят порядок, косят траву, ухаживают за огородом, привозят готовые запасы на зиму. Теплицу установили, теперь мы с ранними овощами. Старший сын Владимир с зятем Михаилом баню обшили вагонкой, бак из нержавеющей стали с краном сделали - одно удовольствие. К каждому празднику дарят подарки, памятные плакаты, поделки внучат, мы потом читаем, смотрим, вспоминаем. Вот живём и радуемся - у нас семь внуков и одиннадцать правнуков!»

Не только заботы о доме и семье объединяют супругов Аносовых. Есть в трудовых биографиях Прасковьи Георгиевны и Анатолия Никаноровича одна большая общая страница. Вместе они успешно проработали в хозяйственном магазине в селе Быструха 20 лет. Магазин был известным на весь Абатский район широким ассортиментом товаров для дома, изобилием лакокрасочных материалов, приветливым обслуживанием компетентных продавцов. Приезжали покупатели даже из соседних районов и Омской области. Наглядный пример самоотверженного труда семейного тандема Аносовых - многочисленные почётные и похвальные грамоты, медали и знаки, бережно хранившиеся в семейном архиве. Оба супруга имеют почётное звание «Ветеран труда». Почти одновременно они вышли на заслуженный отдых четверть века назад. Несмотря на проблемы со здоровьем, занимаются любимыми делами: Прасковья Георгиевна известная в селе рукодельница, её увлечение - вязание, спицы и крючок постоянно у нее в руках. Анатолий Никанорович - рыбак со стажем, каждый день в движении, следит за порядком на усадьбе и в огороде. Вот так, рука об руку, поддерживая друг друга, сохраняя тёплые отношения, идут супруги вместе по жизни до сих пор. А это и есть любовь - любовь длиною в жизнь!

ИРИНА ХАРИТОНОВА
Фото автора

• ОНИ СРАЖАЛИСЬ ЗА РОДИНУ

Именем Героя названы улицы

Тимофей Никитович Чарков родился 1 сентября 1921 года в деревне Кирюшиной Тобольского района Тюменской области. После окончания семи классов Верхнеаремзянской школы поступил на курсы счетоводов. До войны работал в местном колхозе «Серп и молот» счетоводом, звеньевым и бригадиром. В 1940 году Тобольским РВК был призван в ряды Красной Армии и службу проходил на Дальнем Востоке. На фронте - с апреля 1942 года. В 1943 году окончил курсы младших лейтенантов. За успехи в учёбе маршал Советского Союза С. Тимошенко, приехавший на выпуск молодых офицеров, наградил Тимофея Чаркова именными часами. К сентябрю 1943 года младший лейтенант Тимофей Чарков командовал ротой 979 стрелкового полка 253 стрелковой дивизии 40 армии Воронежского фронта. Отличился во время битвы за Днепр. 26 сентября 1943 года рота Чаркова переправилась через Днепр в районе села Ходоров Миrowsкого района Киевской области Украинской ССР и приняла активное участие в боях за захват и удержание плацдарма на западном берегу, за два дня отразив восемь немецких атак, нанеся противнику большие потери. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 октября 1943 года за «мужество и героизм, проявленные при форсировании Днепра и в боях на Букиринском плацдарме» младший лейтенант Тимофей Чарков был удостоен высокого звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». Было ему тогда 22 года. Воевал Чарков на Северо-Западном, Воронежском, 1 Белорусском фронтах. В конце 1944 года был тяжело контужен. После госпиталя, в начале 1945 года, он едет на Дальний Восток в резервную часть города Комсомольска-на-Амуре. Вскоре молодого офицера отправляют в город Новосибирск на курсы подготовки военных комиссаров. После окончания курсов он снова на

Дальнем Востоке и работает военкомом на узловой станции Куйбышевка - Восточная Амурской области. В 1945 году Тимофей Никитович окончил курсы усовершенствования офицерского состава - КУОС, и в 1946 году его назначают начальником первого отдела военкомата Дубровинского района Тюменской области, затем военкомом в Вагайском районе. В 1962 году Абатский районный военный комиссариат возглавляет подполковник Тимофей Чарков. Абатчане помнят этого серьёзного и справедливого, с солдатской выправкой человека и гордятся тем, что в Абатском районе работал офицером, награжденный орденом боевой, прославленный офицер Тимофей Чарков. Помнят его жену Любовь Павловну, которая в Абатской школе вела уроки домоводства, обучая девочек шитью. Ровесники его сыновей до сих пор поддерживают с ними связь. В 1970 году семья переезжает из села Абатское в город Тюмень. В 1972 году в звании полковника Чарков был уволен в запас, но продолжил работу в УРС Главтюменьнефтегазстроя старшим инженером в отделе по подготовке кадров. Сканчался Т.Н. Чарков 25 декабря 1999 года и похоронен в городе Тюмени. Именем Героя названы улицы в городах Тобольске и Тюмени. На доме, где он жил и в Белогорске, на здании военкомата установлены мемориальные доски.

Герой Советского Союза Тимофей Никитович Чарков награждён Орденом Ленина, Красного Знамени, Отечественной войны I и II степени, Красной Звезды; медалями: «За боевые заслуги», «За победу над Германией», «За победу над Японией», «За освоение целинных земель», «Ветеран Вооружённых сил СССР», «За безупречную службу в Вооружённых силах СССР», «За воинскую доблесть», «В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», медалью Жукова, «60 лет монгольской армии», «50 лет освобождения Украины», юбилейными медалями.

ТАТЬЯНА ШЕЛЯГИНА



